



Как мачеха
стала матерью – стр. 2

Что школьники пишут
о своих мамах – стр. 3

Какие нарушения
выявила прокуратура – стр. 11

Губернатор Александр Моор выступил с посланием Тюменской областной думе 25 ноября

Тема дня

Точка зрения



Своё обращение к народным избранникам Александр Моор начал со слов: «Горжусь всеми вами, земляки, и такая гордость особенно ощущается во времена испытаний, то есть во времена, подобные нашим!».

Обозначены приоритеты

В Тюменской области создадут противопожарную службу в дополнение к существующей системе безопасности региона. Это позволит оперативно предотвращать и тушить пожары, в том числе ландшафтные.

В Тюменской области планируют создать межуниверситетский кампус.

Профессионализм тюменских медиков высоко оценили на российском уровне. На это повлияла пятилетняя региональная программа «Модернизация первичного звена здравоохранения».

За полгода в регион приехало почти 2 млн. туристов. Туризм – это значимый для всей области источник доходов. А также способ брендинга региона, укрепления его известности и популярности, повышения инвестиционной привлекательности.

Боровская птицефабрика будет сохранена, производство планомерно восстановят.

В 2021 году блок решений направили на поддержку регионального бизнеса. Более полумиллиарда рублей выделили на субсидирование сельхозпроизводителей, которые пострадали от летней засухи.

Экспорт агропромышленной продукции вырос на 19 процентов. Поставки охватывают полтора десятка стран, от США и Норвегии до Китая и Арабских Эмиратов.

Глава региона поручил создать учреждение, которое будет инициировать, сопровождать и отлаживать процессы цифровизации.

По материалам Информцентра
правительства Тюменской области.

Внимание, конкурс!

В преддверии Нового года газета «Знамя правды» объявляет о начале редакционных конкурсов. До 20 декабря читатели могут поучаствовать в конкурсе стихов «Белая сказка». Мы ждём ваших поэтических сочинений на тему зимы, красоты сибирской природы, снежного очарования наших сёл и деревень. Присылайте в редакцию бумажные и электронные письма, пишите нам в социальных сетях и вайбере по номеру: 8-912-929-72-42.

Также мы запускаем конкурс фотографий «Зверьё моё». Уверены, упоровцы будут рады похвастаться своими снимками с любимыми домашними питомцами.

Лучшие стихи и фотографии будут опубликованы в праздничных выпусках районки, а участники получат возможность выиграть подготовленные редакцией призы и подарки.

Предложены направления развития

Леонид САУКОВ, глава Упоровского муниципального района:

– Послание губернатора Александра Моора эмоциональное, прочувствованное. В самом начале своего выступления он напомнил о засухе прошедшего лета и её последствиях для сельского хозяйства.

Я согласен с той оценкой, которую дал Александр Викторович нашим медикам в борьбе с COVID-19. Врачи и медсёстры самоотверженно боролись и продолжают бороться за жизнь каждого пациента, и это достойно большого уважения и благодарностей в их адрес. Сегодня каждый человек должен осознать и понять, что пандемию можно победить только через формирование коллективного иммунитета, и что вакцинация – единственный путь защиты от коварной болезни.

Очень важна системная и продуманная работа по привлечению инвестиций для развития территорий. Губернатор, обращаясь к депутатам областной думы, отметил, что нужны точные и взвешенные решения не только для сохранения стабильности, но и развития региона при любых условиях.

На мой взгляд, главный акцент, который обозначил Александр



Викторович, – это необходимость программы перемен. Тема, действительно, назрела, надо своевременно и гибко реагировать на вызовы жизни во всех её аспектах. Губернатор подытожил свои мысли так: «Программа – не в смысле официального и формального документа или инструкции, о которых забывают на следующий день после принятия. А в смысле гибкой перспективы действий, которая будет постоянно оспариваться, пересматриваться, обновляться и адаптироваться к насущным нуждам Тюменской области, при этом неизменно подчиняться требованиям здравого смысла и здоровой нравственности».

В регионе создана устойчивая бюджетная система



Иван КВИТКА, депутат Государственной думы:

– Губернатор обозначил ориентиры развития области в своём послании депутатам регионального парламента.

Ежегодное послание губернатора Тюменской области по традиции открыло заседание областной думы, на котором рассматриваются основные параметры регионального бюджета. Александр Моор чётко обозначил, что наша область обладает серьёзными возможностями для дальнейшего развития. Об этом сказал депутат Государственной думы Иван Квитка, комментируя послание главы региона.

«Ключевые положения, которые озвучил губернатор, будут учтены в проекте бюджета на ближайшие три года. В частности, Александр Викторович выступил с предложением

создать в Тюменской области межуниверситетский кампус. По словам главы региона, наши вузы прошли серьёзный путь различных преобразований и выстраивания межузовского партнёрства. Кампус необходим, чтобы оптимизировать и объединить усилия вузов за счёт их совместного участия в общем проекте. Это станет дополнительным стимулом для качественного развития научно-образовательной сферы», – подчеркнул депутат.

Иван Квитка отметил, что поддерживает инициативу главы региона, направленную на комплексное развитие исторического центра города Тюмени. «Это уникальное место. Здесь расположены общественные пространства, которые так любят жители и гости областной столицы, и учебно-административные корпуса тюменских вузов. Таким образом, концепция межуниверситетского кампуса поможет объединить интеллектуальное и туристическое направления, будет способствовать развитию малого и среднего бизнеса», – отметил он, добавив, что в Тюменской области создана устойчивая бюджетная система, которая позволяет выполнять не только социальные обязательства перед населением, но и решать стратегические задачи, развивая все сферы жизни.

28 ноября – День матери в России

Всегда поддержит в тяжёлую минуту



Светлана Яппарова с внуком Вовочкой.

Для каждого из нас самым дорогим и родным человеком является мама. Она всегда приголубит, обогреет, поможет и поддержит. И никого ближе её нет.

И пусть День матери в календаре в последнее воскресенье холодного ноября, для всех это самый тёплый и радостный праздник, когда дети чувствуют своих мам.

Вот и Светлану Яппарову всегда поздравляют её трое детей. Семья у них очень дружная. Старшие – дочь Ирина и сын Виктор – уже взрослые. Кириллу двенадцать лет.

Светлана воспитывала их в строгости и прививала доброту, трудолюбие и ответственность, уважение к старшим.

Всё внимание она уделяет детям, заботится о них, советуется с ними и принимает их точку зрения. Для Светланы главное, чтобы в семье были лад, мир и спокойствие, чтобы присутствовали взаимопонимание, взаимовыручка. Она считает, что ближе и дороже родных людей никого не может быть.

В День матери большая семья традиционно собирается за общим столом, чтобы попить чаю. Дети вручают маме свои подарки, а потом все вместе едут поздравлять бабушку.

«Стараемся дарить вещи, необходимые в обиходе, чтобы они приносили пользу, а не пылились в шкафу. Кирилл всегда что-то делает своими руками, и каждый раз для меня это сюрприз», – делится женщина.

Светлана не только счастливая мама, но и любящая бабушка. У неё пятилетняя внучка и одиннадцатимесячный внук (дети Ирины). Малыш обожает свою бабулю и часто капризничает без неё. Света во время перерыва на работе старается позвонить дочери по видеосвязи и поговорить с мальцом, а в обед мчит к ним, чтобы повидаться.

«Наша мама самая лучшая. Она очень добрый и светлый человек. Её в Упорово многие знают и уважают. В любой трудной ситуации всегда поможет и словом, и делом, даст необходимый совет. И мы её очень любим», – говорит дочь.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива семьи ЯППАРОВЫХ.

Она стала для нас заботливой мамой

Слово «мачеха» в сознании людей чаще всего ассоциируется с недобрый человеком. Но для нас мачеха стала самой заботливой и беспокойной мамой. Хочу рассказать об уроженке села Нижнеманая Анне Самсоновне Вожовой.

Она соединила свою судьбу с судьбой нашего отца. Варнава Лукич Каканов после смерти жены остался с пятью детьми: старший сын жил самостоятельно, мы с братом были студентами, а двое младших ребят учились в начальных классах.

Когда старшие съезжались на каникулы, собиралась вместе вся наша большая семья. Отношение этой женщины к нам не позволяло чувствовать себя лишними. Мы не только сдружились со сводным братом Иваном (тоже студентом), но и с его двоюродными сёстрами, тётями и дядями. Мы все стали родными.

Получила наша новая мама мальчишек не очень ухоженными. После смерти родной матери они забыли, что такое нормальная еда. Готовить разносолы отцу было некогда. А у Анны Самсоновны в печке всегда стоял горячий наваристый суп с капустой, на столе – выпечка. С её приходом братья начали

ходить в школу сытыми, чистыми и опрятными.

Детей не обманешь. Они чувствуют искренность, доброту, любовь и заботу. Младшие быстро привязались к Анне Самсоновне и стали называть её мамой. Старались во всём помогать по дому, поэтому выросли трудолюбивыми.

Она и отец понимали друг друга без слов. Жаль, что этот уклад продлился недолго. После 12 лет совместной жизни папа умер. А через год не стало родного сына мамы – Ивана. Одному Богу известно, где она черпала силы, переживая непоправимое горе. Отрадой, утешением и новой заботой стали внуки: дочери Ивана Аня и Света, да Иванко, так ласково называла она наследника младшего приёмного сына Александра.

Очень хочется вспомнить её как неординарную личность. Её прямолинейный характер и манера высказываться не всем были по нраву. В деревне её называли: «прокурорша». Если она видела несправедливость, говорила всё напрямую, в глаза.

Анна Самсоновна была великой труженицей что на колхозно-совхозном производстве, что в домашнем хозяйстве. В молодые годы трудилась на тракторе, комбайне, а когда получила производственную травму руки,

безотказно выходила на другие работы.

Результат её трудовой деятельности отмечен многими грамотами и званием «Ветеран труда».

Не имея образования, она умела рачительно вести хозяйство, знала счёт и цену деньгам. На домашнем подворье всегда был скот. Даже на девятом десятке, живя у старшей внучки Анюты в Упорово, она ухаживала за курами, имела свои грядки в огороде. Казалось бы, зачем? Ответ прост – она не хотела никому быть в тягость. И потом, разве можно изменить укоренившуюся привычку к труду.

Всякий раз спрашивала меня:

– Хозяйство дёржишь?

– Держу.

– Хо-ро-шо, – размеренно произносила она и довольная поджимала губы. Для меня это была наивысшая похвала.

Пенсия у Анны Самсоновны была небольшой. Но она не сетовала, умела всё правильно распределить. Умудрялась выделить копейку-другую близким, и на собственные похороны откладывала.

Инсульт разом поменял её жизнь. Мы с братом Алексеем старались как можно чаще её навещать: хотелось отблагодарить за заботу и доброе отношение к нам.

Восемь лет как нет с нами мамы. Но и после смерти наша связь с её



Анна Вожова была любящей и заботливой матерью.

кровной роднёй не прерывается. Когда мы собираемся вместе, она среди нас, в наших сердцах и воспоминаниях. Эта простая русская женщина с нелёгкой судьбой объ-

единила нас, сделала настоящей семьёй, главное в которой – любовь, защита и тепло.

Елизавета АНДРЕЕВА
(КАКАНОВА), с. Юргинское.

Дорогие мамы Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём матери, праздником, который прочно вошёл в нашу жизнь и даёт ещё один приятный повод выразить признание и благодарность за ваш каждодневный материнский труд.

Уважение к матери – безусловная ценность и традиция, которая передаётся из поколения в поколение. Защита материнства и детства, вопросы демографии – главные государственные приоритеты. Они закреплены в обновлённой Конституции России и входят в основу социальной политики региона.

Уже два года выплачивается региональный материнский капитал на первенца, его обладателями стали семь с половиной тысяч семей, действуют другие востребованные финансовые меры поддержки, активно реализуется масштабная программа строительства детских садов и школ.

В Тюменской области каждый год растёт количество семей с детьми, в том числе и многодетных. Это значит, что всё больше тюменок испытывают радость материнства.

Дорогие мамы! Желаю, чтобы родные всегда были рядом и отвечали взаимностью на вашу заботу, любовь и внимание! Здоровья, счастья и благополучия вам!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Традиционно в последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери. Дорогие женщины, мамы и бабушки! Сердечно поздравляю вас с этим замечательным праздником!

В жизни каждого человека мама играет ключевую роль. Великая и святая материнская любовь с колыхает и согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды и поддерживает чувство уверенности в себе. День матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за всё, что делают для нас наши мамы.

Дорогие женщины, испытавшие радость материнства и готовые к рождению ребёнка! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Пусть на ваших лицах не гаснут улыбки! Желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Дорогие наши, любимые мамы и бабушки, милые женщины!

С теплотой в душе поздравляю вас с Днём матери! Этот праздник – не просто дань глубокого уважения и любви к вам сынов и дочерей, но и признание вашей огромной роли в жизни общества, важный показатель его нравственного оздоровления. Именно матерям мы обязаны жизнью, семейным уютом, всем лучшим, что у нас есть. Именно вы формируете истинные ценности в жизни, закладываете важные моральные качества, являясь неиссякаемым источником нежности и доброты, бескорыстной любви и поддержки в трудную минуту.

Искренняя вам благодарность за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость! Пусть ваши дети растут талантливыми и любящими, пусть вас всегда окружают их забота и внимание!

Здоровья, благоденствия и счастья вам и вашим семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы, член депутатской
фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.



СТУПЕНИ

В канун праздника мам в редакцию поступили письма от учащихся школ района, в которых они признаются в большой любви к своим мамам, желают им быть счастливыми и обещают для этого постараться.



Мама значит очень много

По-русски – мама, на моём родном казахском языке – апа. Но как бы ни звучало это слово, я думаю, у всех народов мама – самый близкий и родной человек.

Мама – это значит любовь. Безграничная и вечная, потому что мамы любят нас просто за то, что мы есть.

Мама – это забота, которая на всю жизнь, ведь для неё мы всегда будем детьми.

Это мудрость, так как мама всегда поддержит в трудную минуту, успокоит, подскажет, поможет найти правильный выход в самой трудной ситуации.

А самое главное, я уверена, что мама – это значит дом, в котором тепло и уютно, всегда пахнет вкусным обедом, где все мы счастливы!

Вот такая моя мамочка Кульпаш Дюсенбаевна. Она родилась и выросла в Омске. Но по стечению обстоятельств ей пришлось приехать к старшей сестре в Масали. Тут она и повстречала свою судьбу. У нас крепкая и дружная семья, и мы с сестрой считаем, что наши родители самые лучшие.

Моя мама – удивительная женщина, добрая и самая красивая! Она оператор машинного доения. Работа не из лёгких, но мама свою профессию любит. Она всегда ответственно относится к делу и нас тоже к этому приучает.

Я хочу сказать большое спасибо моей маме. Я её очень люблю. Пусть она всегда будет счастлива.

Амина КАДЫРБАЕВА,
Масальская школа.

Самая лучшая на свете!

Здравствуй, уважаемая редакция газеты «Знамя правды». Скоро праздник наших мам. Поэтому я решил вам написать письмо о маме.

Это самый родной человек. У каждого есть своя мама, а у нас Оксана Сергеевна Пантелеева – одна на пятерых. У меня три сестрёнки: Тоня, Полина, Николина и один братик Савелий.

Наша мама добрая, красивая, нежная. Она нас очень любит, помогает в любом деле. У неё нежные руки, доброе сердце, искренняя улыбка. Мама учит нас быть добрыми, воспитанными, заботится о нашем здоровье и благополучии. Она очень вкусно готовит для нас. У неё получаются самые аппетитные пироги, торты и блинчики! Просто пальчики оближешь!

Я уверен, наша мама – самая лучшая! Она любит нас такими, какие мы есть, всегда поймёт и успокоит. Её карие глаза иногда бывают грустными и уставшими, но неизменно излучают тепло. Она радуется нашим победам и переживает, если в нашей жизни случаются неудачи.

Я знаю, что всегда могу рассчитывать на мамину помощь в трудную минуту. Она рядом, когда я болею, когда плачу или смеюсь... С одного взгляда поймёт моё настроение и почувствует тревогу на душе.

В свободное время летом мы ездим всей большой и дружной семьёй на пикники, играем в различные весёлые игры, а зимой ходим на лыжах, лепим снежные фигуры около дома (между прочим, наша семья занимает в районном конкур-



се снежных фигур призовые места!).

Сейчас я стараюсь хорошо учиться в школе, быть вежливым и послушным, добрым и отзывчивым мальчиком, потому что этого хочет и этому учит меня мама. Я и в дальнейшем буду стараться делать всё для того, чтобы мамочка всегда могла мною гордиться и меньше расстраиваться из-за моих неудач.

Моя мама работает в детском саду воспитателем. Мне кажется, что эта профессия – одна из благородных и нужных для людей во всём мире.

Я горжусь своей мамой! Горжусь тем, что её бывшие воспитанники при встрече с ней улыбаются широкой улыбкой, громко, ещё издали, здороваются, делятся своими новостями и достижениями.

Мы с братом и сёстрами очень любим свою мамочку и хотим, чтобы она никогда не болела.

Дорогая наша мама! Мы поздравляем тебя с праздником, с Днём матери, и желаем тебе здоровья, счастья, любви и всего самого доброго!

Климентий ПАНТЕЛЕЕВ,
Крашенининская школа.

Мамы, как пуговицы: на них держится всё

В преддверии праздника очень хочется рассказать о маме – Алёне Витальевне Кайгородовой.

У нас большая и дружная семья: мама и четверо детей. Мама родилась и выросла в с. Липихе. После школы поступила в Уральский институт коммерции и права на факультет юриспруденции. А когда вышла замуж, у неё появились мы, её дети.

Я очень люблю свою маму. Она с самых первых минут моей жизни и по сей день поддерживает меня во всех на-

чинаниях. Если вдруг что-то не получается, я всегда бегу к ней за помощью. Мама учит меня быть справедливой и отвечать за свои поступки. Благодаря ей я знаю, что такое доброта и честность. Иногда я надоедаю ей своей любознательностью, но она всегда терпеливо отвечает на все мои вопросы. Когда подрасту, я сама буду решать свои проблемы, и у меня всё получится, благодаря её поддержке. Но даже тогда она будет мне нужна, потому что это мой самый близкий и родной человек. Мама для меня самая лучшая, самая обаятель-

ная, мудрая и красивая. Мама делает всё, чтобы мы были счастливы. Мы помогаем ей по дому, в саду, огороде. А по выходным все вместе смотрим любимые фильмы и готовим выпечку. В моём сердце очень много тёплых слов, которые невозможно передать через бумагу, поэтому я лучше подойду и крепко обниму тебя. Спасибо тебе за всё! Будь всегда здоровой, счастливой, а мы будем радовать тебя хорошей учёбой в школе. Я очень люблю тебя, моя родная мамочка!

Валерия КАЙГОРОВОДА,
Липихинская школа.



Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на «Знамя правды» на первое полугодие 2022 года.

Вы ещё можете оформить подписку на «Знамя правды»

на декабрь 2021 года по цене комплекта газеты на один месяц в 104 рубля 55 копеек. Подписной индекс: 54355.

Вас ждут в Уповорском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Жители Уповоро, Буньково, Скородума, Бызово, Чёрной могут оформить редакционную подписку на районную газету «Знамя правды» на декабрь 2021 года и на первое полугодие 2022-го в Доме прессы.

